



白宮用一道道禁令，明目張膽地打響了針對中國企業的圍堵戰。被白宮視作「眼中釘」「肉中刺」的5G全球領導者華為，首當其衝，成為美國圖謀施壓中國經濟的第一個封殺對象。為回應外界關切，華為創始人任正非日前在深圳總部接受媒體訪問，150分鐘回答了42個熱點問題。長逾2萬字的採訪實錄一經發佈，立刻高居各大熱搜榜第一名。任正非在採訪中表現出的格局、自信、底氣，也瞬間圈粉無數。

「一個中國的民營企業家，有這樣的格局、這樣的胸懷、這樣的底氣，中國何愁不能在這場事關國運的貿易戰中勝出？」自明身邊的高人連用三

任正非高光時刻 華為實力圈粉

個這樣，表達對任正非的折服。細節決定成敗，格局注決定成功。面對華盛頓的瘋狂絞殺，華為見招拆招，充分表現出世界級企業應有的篤定和理性。在訪談中，任正非始終把合作多年的美國企業視為最珍貴的朋友。他坦言，儘管華為自己的芯片成本低得多，但還是高價買美國的芯片。因為華為不能孤立於世界，應該融入世界，要共同建設人類信息社會，而不是孤家寡人來建設信息社會。

「這幾句話折射出任正非自身所擁有的戰略格局」。高人朋友說，改革開放40多年來，中國經濟社會發展大開大合，既受到自由市場經濟的洗禮，又得益於優秀傳統文化的傳承和熏陶。儒家文化倡導的心懷四海、世界大同和市場主導的資源優化配置，正是任正非的戰略格局形成的文化基礎和外部環境。中國領導人在國際上倡導人類命運共同體，可以說，任正非的格局觀，正是中國胸懷的最生動的民間註解。

「特朗普對世界自由貿易體系的隨意踐踏，源於美國優先的盲目自大，任正非的自信，卻是由實實在在的遠見和所擁有的領先技術支撐而起。」高人朋友說，對於美國政府的招數，華為早已在多年的國際競爭和不斷學習中，了然於胸。

任正非在這次採訪中也直言，十九年前他和他的團隊就預見到，會有這次劫難。於是擲下重金招攬團隊，為華為打造了核心技術備胎。當美國商務部突然宣佈「極限絞殺令」，華為麾下海思半導體就立即宣佈，啟用花費十餘年投入研發打造的備用方案。華為技術「備胎」一夜轉正的消息，鼓舞了無數對貿易戰前景悲觀的人。毫不誇張地說，華為憑借長期以來居安思危、未雨綢繆的戰略遠見和奮鬥創新精神，為打一場漂亮的反擊戰，奠定了堅實基礎。

華府的政客們不僅過於低估了華為，也低估了美國企業對於中國市場的依賴。高人朋友告訴自明，改革開放後出生的中國年輕一代，所釋放出來的巨大消費能力，正在取代美國嬰兒

潮時期的人口，成為全世界的消費主力。與此同時，繼續深入改革擴大開放，也已成爲中國各個階層各個行業的共識。當全世界的政府和企業都踴躍欲試，希望能在中國市場尋求一席之地時，美國短視的政客為了眼前的選舉考量，竟要錯失這一黃金機遇、棄巨大商機於不顧，在美國企業和中國市場之間人為製造鴻溝，實在蠢笨至極。

美國封殺華為，並不會讓美國更安全，更不會使美國更強大，只會迫使美國使用昂貴落後的替代設備，在5G網絡時代落後於其他國家，最終傷害美國企業和消費者的利益。「將來有一天，他們後悔都來不及。」高人笑說。

自明

美國持續壓迫中企 華商務部：將採必要措施維權

中企發展壯大 有效遏美霸凌



香港文匯報訊 綜合記者周琳及中新社報道，針對近期美國對華為等中國

企業的限制性措施，中國商務部新聞發言人高峰昨日表示，中方堅決反對美方動用國家力量打壓中國企業，將採取必要措施，堅決維護中國企業的合法權益。他強調，針對美方這種霸凌主義做法，最好的回應就是中國企業繼續發展壯大。

高峰在商務部當日召開的例行新聞發佈會上表示，美方動用國家力量打壓中國企業，不僅嚴重破壞兩國企業間的正常商業合作，而且對全球產業鏈、供應鏈安全構成嚴重威脅。

「中方反對任何國家泛化國家安全概念，反對動用國家力量對合規經營的中國企業進行打壓。」高峰說，希望美方保持理性，糾正這樣的危險做法。

高峰表示，對於美方有關措施，中方已提出嚴正交涉；將繼續密切關注事態發展，作好必要的應對準備。

多間華為供貨商不斷貨

儘管華為被美國政府列入「實體名單」，禁止美企向華為出售相關技術和產品，但多家供貨商仍表示繼續向華為供貨。外交部發言人陸慷23日在回應美飛凌、松下等外企聲明並未停止向華為供貨時說，這再次表明任何國家的企業都不會罔顧切身利益、輕易盲從他國出於一己私利的政治調度。

據台灣媒體報道，台積電表示，台積電內部對每項出口產品都會進行盡職調查，「符合法規才會出貨」。而經初步調查，台積電對華為海思（華為旗下芯片設計公司）的出貨並沒有違反國際貿易法規，台積電將不受美國相關禁令的影響，對華為的出貨將不會改變。

松下集團同日也發表聲明稱，目前松下集團向華為公司供貨正常，對於網絡媒體上所提及的斷貨等表述均為不實之詞。華為是松下一直以來的重要合作夥伴，松下將在嚴格遵守公司所在國家和地區的相關法律及合規條例的基礎上持續向華為等中國客戶銷售商品和提供服務。

美劣跡在前 多國保持警惕

陸慷在外交部例行記者會上說，事實上，絕大多數國家都對法國阿爾斯通公司的前車之鑒（該公司曾在2010年至2015年間面臨美國法律訴訟，並在2014年至2015年間被迫將其大部分資產轉讓給美國通用電氣公司）記憶猶新，對美國政府動用國家力量打壓他國企業、干擾市場運行、阻撓他國互利的行徑始終保持着高度警惕。

他說，中方會繼續支持包括華為在內的中國科技企業深化對外合作，這既有利於企業間的互利共贏，也有利於推動世界科技進步和經濟發展。「我願再次重申，我們希望世界各國都能夠繼續為中國企業投資運營和開展合作提供公平、公正、穩定、可預期的營商環境，相信這也符合所有國家自身的根本和長遠利益。」

高峰表示，中國政府將繼續加大力度深化改革、擴大開放，為企業營造更加穩定、公平、便利、可預期的營商環境，幫助企業在市場競爭中提高應對風險的能力，在國際化的過程中不斷提升自身的同時，為各國消費者提供更加優質、可靠、多樣化的產品。中國政府有信心、有能力保護中國企業的合法權益。



■松下集團發表聲明稱，目前松下集團向華為公司供貨正常。資料圖片



■儘管美國禁止美企向華為出售相關技術和產品，但多家供貨商仍表示會繼續向華為供貨。圖為香港亞太雲端科技博覽會中的華為雲展台。中新社

商務部：美欲重啟談判 需先糾錯表誠意

香港文匯報訊（記者周琳北京報道）對於中美近期能否重啟談判，中國商務部新聞發言人高峰昨日應詢表示，近來美方單方面不斷升級貿易摩擦，致使中美經貿磋商嚴重受挫。如果美方想要繼續談，就應該拿出誠意糾正錯誤做法。只有在平等相待、相互尊重的基礎上磋商才有可能繼續。

據外媒報道，美國財長姆努欽22日在眾議院表示，對

中美重返談判桌仍然感到樂觀。高峰表示，近來美方單方面不斷升級貿易摩擦，各種動作不斷，致使中美經貿磋商嚴重受挫。中方對於談判的立場始終是明確的。如果美方想要繼續談，就應該拿出誠意糾正錯誤做法。只有在平等相待、相互尊重的基礎上磋商才有可能繼續。

互利協議須建基互利

陸慷同日也表示，中方希望美方對「重回談判桌」的態度

是認真的。「我們多次說過，中方的大門是敞開的，但磋商要有意義，必須要抱有誠意，一個互利的協議必須建立在相互尊重和互利的基礎上。」

陸慷表示，美國出於政治目的、動用國家力量無端打壓中國科技企業，嚴重影響全球科技發展與合作，也損害了相關國家企業的切身利益，不會得到國際社會的認同和支持，也顯然不利於為磋商營造一個良好的氛圍。

美再打壓10中企 中方：反長臂管轄

香港文匯報訊（記者周琳北京報道）高峰昨日表示，近期，美方頻頻使用「長臂管轄」（指以國內法管轄外國被告）措施，打壓中國企業。中方將採取必要措施，堅決維護中國企業的合法權益。

美東時間5月22日，美國國務院國際安全與防擴散局宣佈對13個中國企業及個人實施制裁，其中包括方祥科技、浙江兆晨科技等10家企業以及3名個人。

法案管軍品 卻打民用品

美國國務院22日發佈聲明稱，上述實體與個人被指違反《伊朗、朝鮮和敘利亞防擴散法案》，向伊朗、敘利亞、朝鮮轉移軍品管清單上的物品、技術或服務或從伊朗、敘利亞、朝鮮採購軍品管清單上的物品、技術或服務。聲明要求任何美國政府部門不得向

這些企業或個人採購任何服務、產品、技術，不得與這些人員訂立任何服務、產品、技術採購合同，不得向這些企業與人員提供任何協助，暫停授予這些人員現有的所有許可。

值得注意的是，此前納入華為的美國商務部出口管制實體清單主要側重兩用物項管制；在美國出口管制體系中，美國國務院主要負責軍品管制。然而，查閱公開資料，上述多家公司都是從事民用技術與產品開發與貿易的公司。

高峰指出，近期，美方頻頻使用「長臂管轄」措施，打壓中國企業。中方一貫堅決反對任何國家依據其國內法任意制裁中國企業和個人。中方敦促美方停止錯誤做法，為兩國企業開展正常的貿易與合作創造條件，避免對中美經貿關係造成進一步衝擊。中方將採取必要措施，堅決維護中國企業的合法權益。

特稿
美圖轉嫁矛盾 借逆差挑貿戰

北京大學國家發展研究院日前舉行「中美貿易及中美關係：挑戰與前景」論壇，與會專家表示，美國政府挑起貿易摩擦，企圖遏制中國發展，正所謂「項莊舞劍，意在沛公」。從去年開始，美方部分政客在國際社會不停散佈「美國吃了虧，中國佔了便宜」的言論。與會專家認為，所謂的「鉅額貿易逆差」，不過是美國政府頻頻揮舞加徵關稅大棒、極限施壓的藉口。

「但凡懂點經濟學的人都知道，在談國際貿易的時候，不能從兩國貿易逆差或順差來看問題，要從一個國家跟整個世界的貿易逆差或順差來看問題。最簡單來說，一個國家有貿易逆差，是消費太多、儲蓄不足等結構性問題造成的。」北京大學新結構經濟學研究院院長林毅夫說。

出口管制致貿易失衡

統計數據顯示，儘管四處加徵關稅，去年美國對全球商品和服務貿易逆差依然大漲12.5%，達到6,210億美元，創10年來新高。相關專家指出，以中美貿易為例，中方對美國高科技產品有需求，但受到美國的出口管制，這正是造成中美貿易失衡的主要原因之一。

根據中美兩國商務部相關專家組成的統計工作組測算，美國官方統計的對華貿易逆差過去幾年均被高估20%左右。而且美國政府引用的貿易數據只包括貨物貿易，未包括美長年保持順差的服務貿易。若將服務貿易也納入計算，並考慮中國加工貿易中進口成分等因素，中美貿易逆差實際上只有美國公佈的三分之一。

「21世紀以來，特別是2008年國際金融危機以來，美國高科技產業與傳統製造業各走各路，使經濟社會陷入了二元結構困境。傳統製造業競爭力弱，無法提供優質崗位，導致勞動參與率下降。美國前總統奧巴馬就曾以『經濟脫白』形容這一表現。」中國現代國際關係研究院世界經濟研究所所長張運成說。

張運成認為，美國政府對中國的一系列動作實際是在「轉嫁矛盾」——正是因為國內結構性問題解決起來很難，才把危機轉嫁到國外，去外面「搶蛋糕」。 ■新華社

英電信龍頭5G網 部分設施採華為貨

香港文匯報訊 據新華社報道，英國主要電信運營商之一 Everything Everywhere 公司（EE）當地時間22日宣佈，5月30日會首先在英國6個主要城市



■EE表示將繼續在其部分5G網絡基礎設施中採用華為的設備。圖為該公司商店的華為產品展示台。資料圖片

開通5G服務，這也是英國首個正式啟用的5G服務。該公司重申，將繼續在其部分5G網絡基礎設施中採用華為的設備。

部分外國媒體報道稱，EE部署的這個5G網絡將不會使用華為的設備。EE母公司英國電信的一名發言人當天對新華社記者回應說：「正如我們此前所聲明的，華為將繼續為我們提供5G接入設備，這家公司依然是我們所重視的具有創新能力的設備供應商。」

據EE介紹，該公司的5G服務會首先在倫敦、卡迪夫、愛丁堡、貝爾法斯特、伯明翰以及曼徹斯特這6個主要城市開通，接下來還會陸續在布里斯托爾、利物浦等另外10個城市開通。